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AVIS DE RECRUTEMENT N°2023/004
UN(E) CONSULTANT(E) NATIONAL(E) SENIOR POUR L’ELABORATION DU RAPPORT NATIONAL SUR LA CIPD30
-----

Termes de référence

	TERMS OF REFERENCE  

	Hiring Office:
	UNFPA / CÔTE D’IVOIRE 

	Purpose of consultancy:
	Conformément à la décision du Comité Technique Spécialisé pour la Santé, la Population et le Contrôle des Drogues (STC-HPDC) de l’UA, de procéder à des revues périodiques des recommandations de la déclaration d’Addis Abeba sur la Population et le Développement (AADPD), l'Union africaine, en collaboration avec l’UNFPA et la CEA, entreprend un examen décennal continental qui sera soumis à la 57e session de la Commission des Nations unies sur la population et le développement en 2024 en tant que contribution de l'Afrique à l'examen et à l'évaluation de la mise en œuvre du programme d'action de la CIPD (CIPD+30)
La revue décennale de la déclaration d’Addis Abeba vise à faire le point sur les progrès réalisés depuis l'examen quinquennal en 2018 et à identifier les meilleures pratiques qui ont fait progresser la mise en œuvre du programme d'action de la CIPD dans le contexte des ODD et de l'Agenda 2063 pour le pays. Elle identifiera les défis qui entravent les progrès et formulera des recommandations pour chaque pilier sur la base des conclusions des rapports d'examen nationaux.
Chaque Etat membre de l'UA est ainsi appelé à effectuer une revue nationale multisectorielle et consultative, et de soumettre un rapport national sur l'AADPD à la Commission. Le but de ce processus d'examen et de rapportage national est d'évaluer les progrès réalisés dans la mise en œuvre de l'AADPD, d'identifier les lacunes et les défis, et finalement de faire progresser le plaidoyer et le changement de politique, afin d'atteindre les objectifs et les priorités de développement national. Les rapports nationaux permettront d’enrichir le rapport décennal continental qui sera soumis à la CEA.
Le bureau de l’UNFPA en Côte d’Ivoire entend donc appuyer le gouvernement ivoirien dans l’élaboration du rapport national sur les 10 ans de mise en œuvre de la déclaration d’Addis Abeba en vue de la célébration du 30ème anniversaire de la CIPD à travers le recrutement d’un consultant(e) national(e) senior.

Cette consultation a pour objectif principal de produire un rapport national  sur la mise en œuvre de l'AADPD plus dix, qui présentera un examen des progrès réalisés dans la mise en œuvre des engagements pris, en tirant pleinement parti du guide opérationnel de la Déclaration d'Addis-Abeba sur la population et le développement et de son cadre de suivi et évaluation (AADPD OG).

	Scope of work:
(Description of services, activities, or outputs)
	Sous la Direction Générale de la Représentant(e) Résident(e) de l’UNFPA, et sous la supervision du Chargé de programme Population et Développement, et du Directeur Général de l’ONP, le consultant national sénior aura à réaliser les tâches suivantes :
1. Effectuer des recherches documentaires sur les politiques, programmes et stratégies pertinents, la compilation des données en réponse aux indicateurs identifiés, la vérification des données, les analyses et la rédaction du rapport national conformément aux directives générales de reporting, en s’appuyant sur l’ensemble des indicateurs par rapport aux six piliers de l'AADPD, avec un accent particulier sur la réalisation du dividende démographique et la prise en compte des besoins des groupes de population laissés pour compte depuis la CIPD en 1994 : (i) Dignité et égalité, (ii) Santé, (iii) Lieu et mobilité, (iv) Gouvernance, (v) Données et statistiques, (vi) Partenariats et coopération
2. Aborder les lacunes et les défis critiques dans le domaine de la population et du développement qui empêchent la réalisation du dividende démographique, y compris les limitations autour des transitions équitables de la fécondité qui permettent la pleine participation de tous les groupes de personnes dans le DD dans le pays, y compris : la situation des femmes et des jeunes, les défis persistants tels que la violence basée sur le genre et la discrimination, le mariage des enfants, la fécondité des adolescents, les mutilations génitales féminines, entre autres ; 
3. Identifier les meilleures pratiques dans les domaines politiques, programmatiques et techniques et souligner les lacunes restantes, les changements politiques et programmatiques pertinents et formuler des recommandations basées sur des preuves.

4. Coordonner les consultations nationales pour la validation de ce rapport national sur AADPD+10 ;

5. Finaliser le rapport national sur AADPD+10 sur la base des consultations avec les acteurs clés;

	Duration and working schedule:
	La consultance se déroulera sur la période du 30 mars au 23 mai 2023, pour 21 jours ouvrables de travaux effectifs.

	Place where services are to be delivered:
	le Consultant(e) National(e) Sénior pour l’élaboration du rapport national sera basé à l’Office National de la Population qui assure la coordination nationale du processus

	Delivery dates and how work will be delivered (e.g. electronic, hard copy etc.):

	Au terme de la consultance, les livrables attendus sont :
· Le rapport consolidé national sur la revue de la mise en œuvre des recommandations de AADPD au cours des 10 dernières années. 
· Les actes des consultations pour la validation de ce rapport ;

	Monitoring and progress control, including reporting requirements, periodicity format and deadline:
	Des réunions de suivi du travail du consultant seront régulièrement organisées. Le consultant produira un rapport à l’issue des séances de travail, des rencontres avec les partenaires. 
En outre, il produira un rapport général de la consultance

	Supervisory arrangements: 

	Le Consultant(e) National(e) Senior travaillera sous la Direction Générale du Représentant Résident de l’UNFPA et sous la supervision du Chargé de programme Population et Développement et du Directeur Général de l’Office National de la Population.

	Expected travel:
	Les activités se dérouleront principalement à Abidjan

	Required expertise, qualifications and competencies, including language requirements:
	· Education

Le candidat doit être un expert reconnu en matière de population et de développement, doté de solides compétences en matière de recherche et de rédaction, de conceptualisation et d'analyse, et d'une connaissance approfondie de la Conférence internationale sur la population et le développement, y compris l'examen après 25 ans et son résultat continental en Afrique (l'AADPD). Le candidat doit être titulaires d'un diplôme d'études supérieures ou postuniversitaires en sciences sociales, en santé publique, en démographie ou dans des domaines connexes et posséder une expérience de la recherche dans ce domaine. Une expérience dans les études de genre, la santé sexuelle et reproductive et les droits reproductifs est fortement recommandée.
· Expérience professionnelle

Au moins 15 années d'expérience avérée dans le suivi et l'évaluation, la rédaction de rapports, l'analyse de données qualitatives et quantitatives et la recherche en matière de population et de développement sont essentielles.

Une bonne connaissance de la CIPD et d’AADPD ainsi que des résultats des conférences de revues successives constitue un avantage supplémentaire, en particulier la revue de la CIPD+25 et AADPD+5.
Compétences

· Professionnalisme: Excellentes capacités d'analyse, de recherche et de rédaction dans les domaines de la population, de la santé et des droits sexuels et reproductifs, de la jeunesse et des questions de genre. Expertise en suivi-évaluation, Connaissances et compréhension des théories et des concepts liés aux sciences sociales, à la santé publique, à la santé sexuelle et reproductive, à la démographie, au dividende démographique et aux questions de développement intégré applicables à la population; connaissances du Programme de la CIPD, de la Déclaration d'Addis-Abeba, des cadres continentaux pertinents, des questions de développement social et des cadres des droits de l'homme. La connaissance des données sur la population et le développement, des bases de données pertinentes et des sources de données sur le continent constitue un avantage particulier.

· Communication: Excellentes capacités d'analyse et de rédaction, avec la capacité de rédiger/ éditer une variété de rapports écrits, et d'incorporer les commentaires pertinents et les contributions de plusieurs sources en temps opportun.

· Bonnes connaissances des TICs: Compétences avérées en informatique et utilisation de logiciels pertinents et d'autres applications, par exemple traitement de texte et recherche sur Internet.

· Travail d'équipe: Bonnes aptitudes interpersonnelles et aptitude à établir et maintenir des partenariats et des relations de travail efficaces dans un environnement multiculturel et multiethnique, avec tact et dans le respect de la diversité.

· Langues: La maîtrise du français écrit et oral est requise.



	Inputs / services to be provided by UNFPA or implementing partner (e.g support services, office space, equipment), if applicable:

	L’Office National de la Population mettra à la disposition du Consultant un Bureau et l’équipement nécessaire à la réalisation de l’activité. Les frais liés à la logistique et la prise en charge du Consultant lors de la mission seront pris en charge par l’UNFPA. 

	Other relevant information or special conditions, if any:


	Le dossier de candidature doit nécessairement inclure les éléments suivants :
-           Lettre de motivation signée adressée au Représentant de l’UNFPA ;
-           Curriculum vitae signé ;
-           Formulaire P.11 (Notice Personnelle des Nations Unies) dûment       
              complété et signé.
-           Copie des attestations de travail
-           Copies des diplômes légalisés
Dépôt dossiers
Les dossiers de candidature doivent être envoyés à l’adresse :                               
civ-recruitment@unfpa.org au plus tard le 21 Mars 2023 avec mention :
«AVIS DE RECRUTEMENT N°2023/004 

RECRUTEMENT D’UN(E) CONSULTANT(E) NATIONAL(E) SENIOR POUR L’ELABORATION DU RAPPORT NATIONAL SUR LA CIPD30».
NB : Seuls les candidats retenus seront contactés. Les candidatures féminines qualifiées sont encouragées
Tout dossier incomplet et/ou ne remplissant pas les conditions énumérées ci-dessus ne sera pas analysé.


	Signature of Requesting Officer in Hiring Office:

Date:
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