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RECRUTEMENT DE D’UN (1) CONSULTANT NATIONAL EN CHARGE DE L’ELABORATION D’UNE PRPOSITION DE PROJET DE RENFORCEMENT DU SYSTEME DE SANTE RESILIENT
A SOUMETTRE A AFFAIRES MONDIALES CANADA
-----

Termes de référence

	TERMS OF REFERENCE  

	Hiring Office:
	UNFPA / CÔTE D’IVOIRE 

	Purpose of consultancy:
	Dans le cadre de son appui à la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, le Canada a lancé sa politique de financement d'initiatives internationales qui prend également en compte la promotion de l'égalité des genres.
Les aspects clés du mandat de l’UNFPA dont la dignité humaine (l’action humanitaire, la santé, l’éducation et la nutrition) font partie des champs d’action de cette nouvelle politique canadienne. 

 En Côte d’Ivoire, la population résidente est estimée à 29 389 150 en 2021 avec un taux de croissance annuel moyen de 2,9% observé entre 1998 et 2021. Malgré la pandémie du COVID-19, l'économie du pays reste résiliente et l'une des plus importantes de l'espace CEDEAO avec un taux de croissance économique de 2% en 2020, 6,5% en 2021, et prévu autour de 7% en 2022.

Cependant, le niveau de pauvreté reste élevé, à 39,4 % depuis 2018, et des difficultés subsistent au plan socio-sanitaire car le taux de mortalité maternelle (TMM), qui est passé de 614 décès maternels pour 100 000 naissances vivantes (2012) à 385 pour 100 000 naissances vivantes (EDS-2021). En outre, le taux de prévalence contraceptive reste faible à 18% pour les femmes de 15 à 49 ans en âge de procréer et les besoins non satisfaits en planification familiale sont estimé à 22% (EDS-2021) et indiquent également que avancées en matière d’égalité du genre restent insuffisantes. Au cours des dernières décennies, des résultats encourageants ont été obtenus en matière d'amélioration de la santé et des droits des femmes et des enfants. Malgré tout, la pauvreté et l'inégalité existent toujours et continuent d'empêcher de nombreuses femmes et de nombreux enfants et adolescents d'obtenir les services de santé de qualité dont ils ont besoin pour survivre et pour s'épanouir. 
L’engagement du gouvernement du Canada vise justement les objectifs suivants : (i)promouvoir la santé et les droits sexuels et reproductifs ; (ii) tirer parti du leadership du Canada en matière de santé mondiale et d'égalité des genres ; (iii) faire progresser le Programme de développement durable à l'horizon 2030.

Dans le cadre de cet engagement, le Canada a lancé un processus de proposition financement de projets dans le cadre du renforcement des Systèmes de santé résilients pour tous.

Le montant maximal du financement disponible dans le cadre de cet appel s’élève jusqu’à 300 millions de dollars sur 7 ans. Affaires mondiales Canada (AMC) pourrait financer le nombre de projets proposés qu’il désire, jusqu’à concurrence du financement maximal disponible, ou n’en financer aucun.

D'une valeur de 300 millions de dollars canadiens, les propositions de projets permettront de renforcer de manière durable la résilience des systèmes de santé dans les pays à revenu faible ou intermédiaire (PRFI), en particulier au niveau des collectivités et des établissements de soins de santé primaires.
Dans le cadre de cet appel, deux enveloppes de financement sont disponibles. Pour la première enveloppe, nous sommes à la recherche d’idées de projets qui visent à renforcer les systèmes de santé grâce à des approches qui ont fait leurs preuves ou au déploiement à plus grande échelle d’innovations qui ont déjà été mises à l’essai et qui ont donné des résultats positifs. Pour la deuxième enveloppe, les idées de projets mettront à l’essai des approches prometteuses en matière de renforcement de systèmes de santé, en autres mots des approches qui peuvent être appliquées afin de faire les choses différemment.

(a) Jusqu’à 250 000 000 $ pour le renforcement des systèmes de santé 

· Estimation du nombre de projets à financer : 8 à 20

· Valeur du ou des projets : de 10 000 000 $ à 30 000 000 $
(b) Jusqu’à 50 000 000 $ pour mettre à l’essai des approches prometteuses pour le renforcement de systèmes de santé

· Estimation du nombre de projets à financer : 5 à 8

· Valeur du ou des projets : de 5 000 000 $ à 10 000 000 $.
Afin de permettre au bureau pays de l’UNFPA de la Côte d’Ivoire de soumettre un dossier dans le délai, d’un (1) consultant national sera recruté pour élaborer une proposition de projet portant sur l’enveloppe (a) Renforcement du Système de Santé Résilient pour Tous.



	Scope of work:

(Description of services, activities, or outputs)
	La principale tâche du Consultant national est d’élaborer une proposition de projet de renforcement du système de santé inspirée du formulaire de soumission et répondant aux critères de l’appel à proposition. 
Cet appel financera des projets visant à :

· Renforcer durablement les systèmes de santé, notamment à améliorer leur résilience face aux facteurs de stress (tels que les pandémies, mais aussi le changement climatique, le déficit démocratique, la mauvaise gouvernance) qui affaiblissent ces systèmes, et à fournir des services de soins de santé de qualité, tenant compte des spécificités de chaque sexe. 
· Permettre aux personnes vivant dans les conditions les plus vulnérables, en particulier les femmes, les adolescents, les enfants et les personnes handicapées, d'obtenir de meilleurs résultats en matière de santé et de nutrition, y compris une santé et des droits sexuels et reproductifs (SRHR) complets, tels que définis par la Commission Guttmacher-Lancet.
· démontrer comment le projet comblera les lacunes des systèmes de santé locaux et renforcera un ou plusieurs des six éléments constitutifs interdépendants des systèmes de santé selon l'Organisation mondiale de la santé : (i) la prestation de services, (ii) le personnel de santé, (iii) les systèmes d'information sanitaire, (iv) l'accès aux médicaments essentiels, (v) le financement et (vi) le leadership/la gouvernance. 
· La demande doit également démontrer l'alignement sur les lacunes et les besoins prioritaires du système de santé local. Elle doit détailler comment votre projet adoptera une approche intégrée et durable, fondée sur les déterminants sociaux, économiques et environnementaux de la santé, afin d'améliorer la qualité et l'accessibilité des services de santé pour les personnes les plus marginalisées.
· Il est à noter que les candidats doivent également développer les résultats immédiats au niveau du projet qui mènent ou contribuent logiquement à leurs résultats intermédiaires respectifs lors de la phase de la note conceptuel.

	Duration and working schedule:
	Une période initiale de consultance s’étend du 15 au 30 juin 2023 soit 15 jours de travail pour l’élaboration et la soumission de la note conceptuelle ; 
Une période de renouvellement de 15 jours pour la préparation et la soumission du Projet complet consécutive à la Note Conceptuelle.

	Place where services are to be delivered:
	Le consultant national sera basé à Abidjan au bureau pays de l’UNFPA Côte d’Ivoire.

	Delivery dates and how work will be delivered (e.g. electronic, hard copy etc.)
	Au terme de la consultance, les livrables attendus sont :

· Projet “Renforcement des Systèmes de Santé Résilients pour Tous” est élaboré suivants les directives du donateur (Canda) et intégrant une proposition des résultats escomptés, qui doivent correspondre au résultat final et à un ou plusieurs résultats intermédiaires ci-dessous : 

· Amélioration de l'égalité de jouissance de la santé et des droits en matière de santé pour les personnes en situation de pauvreté, de marginalisation et/ou de vulnérabilité.
· Utilisation accrue de services de santé de qualité tenant compte des spécificités de chaque sexe

· Amélioration des comportements et des pratiques sains qui favorisent l'autonomie et la prise de décision des femmes

· Renforcement de l'égalité de protection et de promotion des droits en matière de santé par les gouvernements et les principales parties prenantes.

· Les résultats escomptés doivent être alignés horizontalement au même niveau de la chaîne des résultats - cela signifie que le résultat final de l'appel à propositions informe le résultat final du projet, et que les résultats intermédiaires de l'appel à propositions informent les résultats intermédiaires du projet.
· Les énoncés des résultats attendus ultimes et intermédiaires du projet doivent s'appuyer sur les éléments probants issus de l'analyse situationnelle et être ancrés dans la réalité du contexte, de la portée et de la théorie du changement de votre projet, et être plus spécifiques en termes de :

· Qu'est-ce qui va changer ?

· Qui fera l'expérience du changement ? Les intermédiaires ou les bénéficiaires ? (au minimum, ventilés par sexe) ; et

· Où le changement aura lieu.

Le consultant devra à être aussi précis et clairs que possible sur le lieu et la manière dont le projet intervient dans le système de santé.

	Monitoring and progress control, including reporting requirements, periodicity format and deadline
	Le consultant devra produire un rapport de la mission avec une annexe de la liste de la documentation consultée. 

	Supervisory arrangements: 


	Le consultant national d’appui en charge de l’élaboration de la proposition du projet travaillera sous la supervision directe de la Représentante de UNFPA et de la supervision quotidienne du Deputy ai.

	Expected travel:


	La consultation s’effectuera à Abidjan.

	Required expertise, qualifications and competencies, including language requirements:
	Le consultant en charge de l’élaboration de la proposition de projet de renforcement du système de santé résilient pour tous devra remplir les critères ci-dessous :

· Être titulaire d’un diplôme d’études supérieures en sciences de la santé, santé publique, santé internationale ou autres domaines pertinents tels que la démographie, la statistique, la sociologie de la santé, l’économie de la santé ; 

· Avoir une excellente connaissance des recherches, des études et des mécanismes sur les Systèmes de Santé en lien avec la Santé sexuelle, de la reproduction, des adolescent(e)s et des jeunes (SRMNIA) dans un contexte international et au niveau de la région ouest-africaine ;

· Avoir une excellente connaissance du système de santé de la Cote d’Ivoire et des secteurs connexes notamment l’équité du genre, l’éducation, la protection et les problématiques émergentes en matières de SRMNIA ;
· Avoir au moins 10 ans d’expérience dans le domaine du renforcement des systèmes de santé ;

· Présenter une expérience minimale de 10 ans dans la conduite d’études et élaboration de projet surtout dans le domaine de la santé ;

· Avoir au moins 7 ans d’expérience avec l’élaboration des projets avec les partenaires ou bailleurs internationaux ;
· Avoir une bonne expérience de travail avec le système des Nations-Unies et les mécanismes de financement de projet de la Coopération canadienne ;
· Une très bonne capacité de communication avec le français et l’anglais serait en un atout. 



	Inputs / services to be provided by UNFPA or implementing partner (e.g support services, office space, equipment), if applicable:
	Le Bureau de l’UNFPA/CI mettra à la disposition du consultant un bureau nécessaire à la réalisation de la mission.  

	Other relevant information or special conditions, if any:


	

	Signature of Requesting Officer in Hiring Office: 

Date:
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